

国内

博鳌亚洲论坛2023年年会将举行

新华社海口2月17日电 记者17日从博鳌亚洲论坛秘书处获悉,博鳌亚洲论坛2023年年会定于3月28日至31日在海南博鳌举行。年会主题为“不确定的世界:团结合作迎挑战,开放包容促发展”。

据了解,今年的年会将完全以线下方式举行。届时,将邀请各政商学媒等各界代表,围绕年会主题以及“发展与普惠”“治理与安全”“区域与全球”“当下与未来”四个板块议题展开讨论,共商疫后世界发展大计,促进国际团结与合作。 严钰景

强化行业协会商会乱收费治理

据新华社北京2月17日电 记者17日从民政部获悉,民政部近日发布通知,要求持续强化行业协会商会乱收费治理,切实帮助市场主体减负纾困。

近年来,各级民政部门扎实组织开展“我为企业减负担”专项行动和行业协会商会乱收费专项清理整治等工作,取得积极成效。为进一步巩固专项清理整治工作成果,促进行业协会商会规范健康发展,民政部专门发文部署持续强化行业协会商会乱收费治理工作有关事项。

通知要求,各地民政部门要部署行业协会商会严格按照“严禁强制入会和强制收费”“严禁利用法定职责和行政机关委托、授权事项违规收费”“严禁通过评比达标表彰活动收费”“严禁通过职业资格认定违规收费”等有关规定要求,对当年所有收费项目进行认真自查自纠,建立年度收费自查整改台账,确保所有自查发现的违法违规收费问题全面整改到位。 高蕾

5家金融机构被开罚单超3亿元

据新华社北京2月17日电 记者17日从中国银保监会获悉,银保监会近日严肃查处一批违法违规案件,对中国银行股份有限公司、中国民生银行股份有限公司、渤海银行股份有限公司、中国建设银行股份有限公司、渣打银行(中国)有限公司等5家金融机构及相关责任人员依法作出行政处罚决定,合计罚没38789.9646万元。

据介绍,对中国银行、民生银行、渤海银行开展的支持民营企业及小微企业重大政策落实专项现场检查中发现,上述机构存在贷款资金被挪用、统计数据不真实、重大关联交易审议程序不规范等违法违规行为。对建设银行、渣打中国开展的风险管理及内部控制有效性现场检查中发现,上述机构存在服务收费质价不符、贷款管理严重违反审慎经营规则、理财业务投资运作不合规等多项违法违规行为。 李延霞

全面实行股票发行注册制

据新华社北京2月17日电 17日,中国证监会及交易所等发布全面实行股票发行注册制制度规则,自发布之日起施行。这标志着注册制的制度安排基本定型,注册制推广到全市场和各类公开发行股票行为,全面实行股票发行注册制正式实施。

此次发布的制度规则共165部,其中证监会发布的制度规则57部,证券交易所、全国股转公司、中国结算等发布的配套制度规则108部。主要内容包括精简优化发行上市条件、完善审核注册程序、优化发行承销制度、完善上市公司重大资产重组制度、强化监管执法和投资者保护等。

其中,在精简优化发行上市条件方面,坚持以信息披露为核心,将核准制下的发行条件尽可能转化为信息披露要求。各市场板块设置多元包容的上市条件。

在优化发行承销制度方面,对新股发行价格、规模等不设任何行政性限制,完善以机构投资者为参与主体的询价、定价、配售等机制。 姚均芳

长三角



游人早春赏花

16日,游人在南京梅花山赏花(无人机照片)。早春时节,春花竞相绽放,春意浓浓。 新华社发

国际

日本新一代运载火箭首秀失败

新华社东京2月17日电 日本新一代主力运载火箭H3火箭17日首次发射,但倒计时结束后火箭未升空,发射宣告失败。

日本宇宙航空研究开发机构直播画面显示,当地时间17日10时37分(北京时间9时37分),H3火箭试验1号主发动机点火成功,但固体火箭推进器点火失败,火箭没有离开发射台。

目前具体原因正在调查中。此次发射原计划将地球观测卫星“大地3号”送入轨道。 钱铮

伊朗总统说访问中国“非常成功”

新华社德黑兰2月16日电 伊朗总统莱希16日说,他对华访问“非常成功且富有成果”。据伊朗总统网站消息,莱希是在当天返回德黑兰后对媒体总结此访成果时作出上述表态的。莱希说,他在访问期间与中国国家领导人举行会谈,两国沟通的战略层次让会谈具有战略意义,这使双方得以探讨共同关心的问题。

莱希说,伊朗的外交政策是与周边国家建立互信,以及与亚洲国家经济融合。“中国是世界上最大的经济体之一,在亚洲和国际贸易舞台上发挥着重要作用,此访对于伊朗在地区和世界经济中扮演有效角色非常重要。”此外,两国还将加强在国际组织中的合作。

莱希说,在此次访问中,双方在不同层面举行了多场会见与谈判。他与中国商界、学术界等代表的会谈沟通良好,富有成效。莱希于2月14日至16日对中国进行国事访问。 高文成



中国救援队完成救援任务回国

17日,赴土耳其开展地震救援的中国救援队和中国香港特区救援队抵达北京。当日下午,赴土耳其开展地震救援的中国救援队和中国香港特区救援队完成国际救援任务,乘坐国航包机抵达北京首都国际机场。 新华社发

美国又一货运火车发生脱轨

新华社芝加哥2月16日电 据美国《底特律新闻》报道,当地时间16日,美国一辆货运火车的3节车厢在密歇根州底特律西南郊脱轨。

当地警方说,目前,脱轨事件中没有人员受伤,也没有有害物质泄漏迹象。火车具体运载物品不明。

应急人员当天上午9时许接到火车脱轨报告。事发后,警方建议车辆、行人避开该地区。

近年来,美国列车安全事故屡见不鲜。本月早些时候,美国一运载有毒化学品的列车在俄亥俄州境内脱轨,引发舆论关注。13日,又有一美国货运列车在得克萨斯州与一辆货车相撞,货车司机死亡,列车十余节车厢脱轨。 徐静

文体

第73届柏林电影节开幕

新华社柏林2月16日电 第73届柏林国际电影节16日开幕。柏林市长弗朗齐丝卡·吉费表示,柏林电影节对柏林有巨大的文化和经济意义。今年柏林电影节全面回归,将迎接来自全球各地的客人。

爱情喜剧《她来到我身边》为本届电影节揭幕。这部影片由美国女导演丽贝卡·米勒执导,讲述了生活在同一个城市里不同年龄、不同性格的人在遇到爱情时发生的一系列故事。

主竞赛单元评委会主席为美国女演员克里斯汀·斯图尔特,评委会成员还包括西班牙导演卡拉·西蒙、中国香港导演杜琪峰等。克里斯汀·斯图尔特在开幕式前的新闻发布会上表示,电影节举办目的不只是为了互相庆祝,而是为了减少偏见,并且去接受一些新东西。

今年柏林电影节共有19部影片入围主竞赛单元。有两部华语电影入围本单元,分别是张律执导的《白塔之光》和刘健执导的动画电影《艺术学院》。 杜哲宇

女足世界杯预选赛附加赛开战

新华社新西兰奥克兰2月17日电 2023年女足世界杯预选赛附加赛17日在新西兰奥克兰和汉密尔顿同时拉开战幕,10支参赛队将争夺最后3张澳大利亚和新西兰女足世界杯入场券。

根据赛制安排,10支参赛队分为三组,A组有葡萄牙队、喀麦隆队、泰国队;B组有智利队、塞内加尔队、海地队;C组则包括巴布亚新几内亚队、巴拿马队、巴拉圭队和中国台北队。

A组葡萄牙是种子队,将与喀麦隆队和泰国队之间的胜者争夺一张世界杯入场券;B组智利是种子队,将与塞内加尔队和海地队对决的胜者交手;C组四支球队则需两两对决。最终,每个小组的第一名获得女足世界杯决赛阶段参赛资格。

值得注意的是,中国队在本届世界杯小组赛D组的最后一个对手将从附加赛B组产生。 郭磊

欧罗巴联赛巴萨战平曼联

新华社马德里2月16日电 2022—2023赛季欧罗巴联赛淘汰赛附加赛首回合16日开战。在一场比赛中,西甲劲旅巴塞罗那主场2:2战平英超豪门曼联。

巴塞罗那本轮坐镇诺坎普球场迎战曼联。上半时双方0:0互交白卷。下半时,第50分钟,巴萨打破僵局,阿隆索接拉菲尼亚开出的皮球头球破网。但仅仅几分钟后,曼联就将比分扳为1:1,拉什福德接弗雷德直传突入禁区右路,小角度射门得手。第59分钟,曼联再入一球,拉什福德禁区右路横传,孔德在门前混战中不慎将球碰入自家球门。客队以2:1反超。第76分钟,巴萨将比分扳平。后来,2:2的比分保持到终场。 谢宇智